

Z NEBRASKY

Město Beatrice hotovo jest nabídnouti státu čtyřicet akrů půdy ležící míli k východu, kdyby tam byla přestěhována státní universita. Návrh ten bude předložen sněmu, ale není známo, zda-li vážně, nebo jenom tak žertem.

V úřadovně velitele státní milice obdrženy byly v těchto dnech přihlášky z Wahoo a Pierce o povolení k zorganizování setnin milice v oněch místech.

PAINE - FISHBURN GRANITE CO., GRAND ISLAND, NEB.

Poskytneme vám větší pomník než můžete koupiti v kterémkoliv jiném místě za tytéž peníze. Přijďte a prohlédněte si naši výkladní stěnu aneb si dopište o cenách.

Adv.
V železničních ohradách v North Platte usmrcen byl nešťastnou náhodou Nelson W. Nichols, brzdčí na Union Pacific dráze. Byl ženat a bydlel v Grand Island.

Kdykoliv chcete se pěkně pobavit a náležitě občerstvit, zajděte do útulného...

HOSTINEC, roh 13. a William ulice, Omaha

JAN LÍBAL a jeho úslužný sklepníci vzorně Vám poslouží vždy čerstvým pivem Schlitzovým, výbornými kofalkami, víny a lahodnými likéry. Znamenitý teplý luně po celý den.

Adv. 25-1f

Třináctý narozeniny W. J. Bryana, sekretáře státu a třikrát demokratického kandidáta prezidentství, oslaveny byly velikolepým banketem v Lincoln ve středu večer, na němž se podíleli demokraté z pěti států. Mistrem přípitků byl známý novinář, Edgar Howard z Columbusu, guvernér Morehead uvítal p. Bryana jménem státu a hlavními řečníky byli guvernér Hodges z Kansasu, guvernér Dunne z Illinoisu a Jerry Sullivan z Iowy. Bryan vřele poděkoval za poctu, jaké se mu dostalo a mezi jiným se zmínil, jaká harmonie panuje mezi prezidentem Wilsonem a členy kabinetu. Mezi četnými telegramy v onen večer obdrženy, byl též jeden od prezidenta Wilsona. Z Lincoln odejel Bryan do Iowy, kde v Des Moines promluvil před sněmem a v sobotu v Omaze, v poledne před klubem obchodníků a večer před Universitním klubem.

Moderně zařízený hostinec... vlastní nyní...

KAREL SEMERÁD v čís. 511—17 ul.—McPew Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na šepu. Vína a ostatní kofalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajánům z Colorada a ze záp. Nebraska zaslá jakékoliv nápoje na požádání. Pište si o ceny. 191f Adv.

Blíže Pender oběsila se minulou středu pí. Chris Toxwordová, manželka zámožného farmáře. Chatrné zdraví dohnalo ji k zoufalství.

U řeky Missouri blíže Nebraska City, našel rybář Robert James tělo nemluvněte minulou středu. Koroner byl uvědoměn a zavedl vyšetřování.

Když snůh sypal se do jejího obydlí skrze uvolněná prkna zlí blíže Hyannis, pí. K. Mannová schoula se pod peřiny v posteli, aby očekávala smrt. Záchranič dostavili se zrovna v čas a tím zachována byla na živu. Pí. Mannová byla sama na své domovině a na rozloučenou napsala několik řádek v domnění, že konec jejího života. Druhý den ráno dostavila se družina mužů z okolí a zachránili ji. V okolí Hyannis a Whitman na 5.000 kusů dobytka zahynulo, kromě koní, a škoda se počítá na \$500.000, neboť mnohá vztátná a venkovní stavby byly rozvaleny vierfiet, jež huala se prudkostí padesáti mil za hodinu.

Lincoln jest jediné větší město v Nebrascce, kde jest více žen než mužů, dle nedávného bulletinu vydaného cenovní úřadovnou ve Washingtoně. V celém státě připadá 111,2 mužů na každých 100 žen, avšak v Lincoln jest poměr 100 žen na 98,9 mužů. Nejnerovnější poměr jest v South Omaze, kde 124,8 mužů připadá na každých 100 žen.

Pověsti, že snad W. J. Bryan pomýšlí na prodej svého sídla Fairview, blíže Lincoln, a trvalé vystěhování se z Nebrasky, byly jím vyvráceny při jeho návštěvě v domově svém minulý týden. Bryanovi prohlásili, že během pobytu ve Washingtoně budou dům obývatí p. a pí. Hargreavsovi, zeť a dcera jejich.

Dle zprávy výběrčího vnitrozemských daní, nalézá se v Nebrascce 3.800 korporací, avšak pouze 638 vydávalo během minulého roku \$5.000 neb více a tudíž platily vládní daně.

Náčelníku policie Briggsovi, ze South Omahy, jenž žádal na sněmu \$2.500 na odškodnění za výlohy, které měl při procesu pro své ústastenství na stříhání trestanců upřehnuvších ze státní trestnice a nahodilě zastřelení mladého farmáře, Roy Blunta, povoleno bylo pouze \$400.

V okresu Perkins přišel o život minulý pátek strojevedoucí rotačního pluhu na odstraňování sněhu, když lokomotiva se převrhla. Topič byl opáfen a jinak vážně zraněn.

Minulý pátek oběšen byl ve státní trestnici v Lincoln černoch Albert Prince, pro zavraždění příručího vězeňského správce Davise, v neděli 11. února 1912. Zločin svůj spáchal Prince v kapli vězeňské po skončení pobožnosti. Do trestnice poslán byl na dva náct a půl roku pro postřelení detektiva Sullivanova v Omaze 1. listopadu 1909.

Z bulletinu vydaného cenovní úřadovnou ve Washingtoně v těchto dnech, vychází na jevo, že Japonci hodně přibýlo ve státech našem během uplynulého desetiletí. V r. 1890 byli zde pouze dva, kdežto v r. 1900 bylo jich napočteno 590. Jsou většinou zaměstnání v south-omazských játkách a nakládnárnách. Číňanů jest ve státě 112. Indiánů 3.502.

Ne z každé mouky podafí se Vám chutně, křehké a oku nanejvýš lahodící pečivo zhotoviti. České naše hospodyňky však dovedou si to již předejít, neboť pro každou příležitost jako: Svátky, veselky, křtiny a rodinné party objednávají sobě mouku z proslulých mlýnů Zvoneček a Aksamit. Nedejte se tudíž klamati a kdykoliv budete si přát mít ty pravé české koláče, mazance a jiné křehotinky, objednejte sobě u Vašeho groceristy mouku, která svojí nepřekonatelnou znamenitou jakostí učinila Wilber proslulým a Zvonečka a Aksamita po celé Americe chvalně známými. Žitná mouka není vůbec k "bitování", pšeničná krupička a mouka kořnová specialita.

V přízeň krajanů poroučí se ZVONEČEK a AKSAMIT, majitele mlýnů V DeWitt a Wilber, Nebr. Adv. 34-4p

Zajímavou zprávu předložila sněmu státní knihovní komise, o počtu knihoven ve státě našem. Jest jich celkem jedenadvadesát, z nichž čedásotom jest vydržováno z daní a třidvačet různých společností a subskripcemi. Přitomně pouze tři města s lidnatostí přes 2.000 nemají žádných knihoven, a sice Wahoo, Benson a Wymore.

Elmer Varner, dělník zaměstnaný na farmě blíže Norfolkku, uschl si pravou ruku sekou a pak šel půl druhé míle do přibytku, kde dostala se mu ošetření.

Z rozkazu distriktního soudce Gooda ve Wahoo, šerif Jerry Dailley, v sobotu odpoledne veřejně vyprázdnil 1.400 lahví piva a lhavín na mostě v Ashland do Salt Creeku, jež byly zabaveny v "Ashlandském klubu" 4 září minulého roku. Henry Smith, obchodvedoucí klubu, přiznal se k nezákonnému prodeji lhavín před soudem Goodem a byl pokutován \$300, kterouto pokutu vyvolil si odsedět, aby hodně dlouho byl hostem okresu.

Z NEBRASKÉHO STÁTNÍHO SNĚMU.

V pondělí, 17. března, když se sněm opět sešel, strážena většina času ve výběrech celku, kde několik předloh odporučeno k schválení, avšak ku hlasování o nich nedošlo. Poslanci, kteří jsou farmáři, začínají býti netrpělivými, poněvadž polní práce na ně čeká a začíná se mluvíti o brzkém odročení.

V úterý guvernér oznámil senátu členy státní kontrolní rady, a poněvadž před tím již měl dorozumění s vůdci republikánské většiny, byli všichni ihned potvrzeni. Jsou to: Soudce Howard Kennedy z Omahy, republikán, Silas Holcomb z Broken Bow, dřívější guvernér, jenž býval populistou, když strana tato byla v moci v Nebrascce a Henry Gerdes z Falls City, domova guvernérova, demokrat. Gerdes ustanoven byl na šest roků, Kennedy na čtyři a Holcomb na dva. Schopnost a způsobilost těchto mužů všeobecně se uznává. Holcomb byl nemocen po dlouhou dobu na rheumatismus, tak že jest mrzákem, avšak přes to může prý býti užitečným členem kontrolní rady. Z předloh, přijatých v onen den ve sněmovně, uvádíme: Ústavní dodatek v zájmu tak zvaného "recallu," totiž sezasození úřadníků během jich lhůty; Elmundovu, aby okresy nemusily platit za vydržování silenců ve státních ústavech, kterážto předloha byla rovněž přijata v senátě; Stearnsovu, dovolující prodej školních pozemků pod zavodňováním. V úterý podepsal guvernér předlohu, kterou se dovoluje hrát míče v neděli, kdekoliv si to občané odhlasují.

Ve středu přijato bylo ve sněmovně i v senátě několik předloh, celkem méně důležitých. Některé byly zabity ve výboru celku. Ve čtvrtek porážena byla v senátě Keekeleyho předloha, směřující k snížení dopravních srazeb železničních v Nebrascce a přijato osmnáct předloh, z nichž uvádíme: Corbinovu, dovolující okresům odhlasovati dluhopisy na trvalé zvelebení cest; Nortonovu, dovolující vlastníkům přilehajícího majetku vzdělávati nepoužívané části veřejných cest; O'Malleyho, zakazující vystavování zmračených a znetvořených osob a nemravná představení; Mea, Kissickovu, vztahující se na poplatky okresních soudců při vy-

řizování pozůstalostí a ustanovující, že pozůstalosti pod \$2.000 mohou býti vyřizeny bez administrátora; senátní předlohu Smithovu, uvažující daň na hrubé příjmy expressních společností; Harrisovu, vztahující se na fenešnické pohledávky na osobním majetku; Kelleyho, ustanovující povinnosti nové státní kontrolní rady; Malloryho, ustanovující daň 90 procent jednoho millu na vydržování státní university; Flanaganovu, povolující \$5.000 Thomasu Doody-mu, jenž byl těžce zraněn při vzpouře vězňů v trestnici.

V pátek uvažováno bylo o několika důležitých předlohách ve výběrech celku a některé odporučeny byly k přijetí, avšak k hlasování o žádné z nich nedošlo.

Události v Mexiku

Carranzové pokusili se znovu o dobytí pohr. městečko mexické Nuevo Laredo a při útoku vedeni byli ženou, o které se praví, že je příbuznou povstaleckého vůdce Carza Rivase. Jela na koni obložená ve fantastický kroj v čele povstalecké tlupy a střílela na federální vojsko. Při útoku však sama padla, mávající rudým praporem a dodávající odvahu svým spulubojovníkům. Po její smrti ustoupili povstaleci několik mil k jihu a utábořili se na návrších, kde očekávají posily, aby mohli obnoviti útok.

Andrew Garza Galan, byl zatčen americkými úřady v San Antonio, Tex., poněvadž porušil zákon o neutralitě vůči Spoj. Státům. Obzvláště se mu klade za vinu, že zamýšlel poslati z Lareda (Spojené Státy) do Nuevo Lareda (Mexiko) automobil, naplněný zbraněmi a střelivem.

Plukovník Manuel Blanche Alade, vydavatel časopisu "The New Era" v Městě Mexiku, přívrženec vlády Maderovy, přijel minulý týden do San Franciska a prohlásil, že Madero a Suarez, byli v noci z 23. na 24. února ve vládním paláci zavražděni. Vrahové dopravili pak mrtvolu do vězení. Madero byl zastřelen a Suarez ukřeven. Do Washingtonu došla zpráva o tom dřívě, než tato úředně oznámena v Městě Mexiko. Dle prohlášení pluk. Aladeho, pí. Maderová tomtu 22. února sdělila, že měla rozpravu s americkým vyslancem Wilsonem a ten prý jí žádnou nadějí pro manžela nedával. Co

nejistěji odsuzoval plukovník Alade jednání amerického vyslance, na něhož se ohledně zakročení obrátil. Za to mu pohroženo zatčením, tak že musel co nejrychleji pomýšlet na útek. — Ostatně v Mexiku není prý mír nijak zabezpečen, neboť Diaz chce býti prezidentem a Huerta tomu nechee rozuměti.

Přes veškeré snahy a protesty německých a amer. diplomatů, je německý konsul Mueller v Hermosillo, hlavním městě státu Sonora stále ještě zajatec. — Mueller byl sice z vězení propuštěn, však jeho byt je střežen, aby se nemohl vzdáliti. Prozatímní vláda má v úmyslu v příštích dnech poslati do Sonora silnou četvu vojska a pokořiti povstalece.

Mexičané, kteří přijeli do Juarez z jihu, prohlašují, že Abraham Gonzales, guvernér v Chihuahua za vlády Maderovy, byl před 14 dny zastřelen. Byl zastřelen dřívě, než dopraven do Torreón, na cestě z Chihuahua do Mesta Mexika, kde měl býti pro udánlivé revolucionářské spiknutí souzen. V Jiminez byl dřívější guvernér oddělen od ostatních šestí vězňů a dán do prázdné káry, a kterou odjel parostroj co nejrychleji jižně. Severně od Torreón byl s káry vzat a zastřelen. Tak praví řečník Mexičanů, kteří tvrdí, že tomuto soudu upřehlé byli přítomni. Gonzales pohřešoval se od svého oděhu z Chihuahua, skoro po tři týdny. — Byl jedním z vynikajících vůdců revoluce.

Velitel stát. vojska, plukovník Cabral, nyní v Del Rio, na pomezí mezi Cananea a Naco, žádal velitele federální posádky, plukovníka Morena, aby se vzdal. Cabral zároveň odporučuje odstřelení všech žen a dětí z každého místa, dřívě než bude na místo útok podniknut.

Z Omahy, Neb.

Tedy již přišli neděli ve spolkové místnosti Praha hotelu odhývána bude pěkná soukromá zábava, kterou pro své známé uspořádá Klub Starých osadnic. Ježto pořadající výbor o vše co nejpečlivěji se postaral, lze již předem tvrditi, že zábava ta v každém ohledu setká se s úplným úspěchem. Zábava započne určitě v sedm (7) hodin večer. Jistě všichni se dostavte!

HOSTINEC A RESTAURANT v Metzově síni, 1245 již. 13. ul., —vlastní—

VÁCLAV TESAŘ.

Výborné čerstvé pivo, bonové kořalky, vína, jemné likéry, doutníky a chutná česká jídla. — Taneční sál a spolková místnost za mírných podmínek. Adv. 7-1f

Osudná nehoda minulou neděli odpoledne potkala 9 let starého syna manželů Jana Dokulila, v čís. 130 Poppleton ave. bydlících. Chlapec nevyšvřtitelným způsobem zasažen byl na nedalekých železničních kolejích parostrojem, při čemž mu noha nad kolenem byla rozdrvena. Byl ihned dopraven do nemocnice sv. Josefa, kde mu noha nad kolenem amputována.

Oznamuji svým příznivcům a známým, že jsem převzal svůj starý pohrobniický závod zpět od pana Kofistky a budu zase nadále řídit obchod ten sám osobně. Prosim o přízeň všech krajanů. Josef Krejčí, 1411 již. 16. ul. Tel. Douglas 2902. Adv. 33f

Přátelé uslechněte zábavy již přišli sobotu, dne 29. března, budou mít příležitost sůdastiti se v Sokolovně soukromé zábavy, kterou lože Jan Hus, čís. 5, "Rytířů Pythia", pro své členy, jejich rodiny a seřvané hosty uspořádá. Jakk již minule jsme sdělili, bude to zábava pěkná a proto jistě za vás opatřte si pozvánku, kterou Vám každý člen milberád doručí.

Znameníť občerstvující nápoje, vzorná obsluha a veskrze vřelá jednání učinily nejoblíbenějším útulkem hostince, který na 13. a Douglas ul. Omahy, vlastní JOHN KRAJČEK. Metzav ležák stále čerstvý na šepu a chutný luně vřely po ruce. V lahvičce na zalovu levně prodává sarsen kofalky a imp. i domácí vína. Objednejte sobě na skoušku vřelá a vřelá přídání domácí sládké vína. Jest velmi lahodné a silné. Adv.

Zvláštnosti tohoto týdne:

Chlapecké 'overalls' po 25c
Chlapecké jarní čepice po.....25c
Všech druhů mužské a dámské punčochy — 3 páry za.....25c
"Gingham", který nevybledne, yard po.....10c
Libovolný výběr z několika set dle nejnovějších stylů ručně hotovených dámských klobouků za nejnížší ceny. 36

Wm. Vašák,
DVA OBCHODY
střížní zboží, dámské klobouky, boty a střevice, dámské, mužské a dětské zboží výpravně.
1202—54 So. 13. Str.,

Loty a domy na prodej

1709 již. 17. ul. lot a dva domky — \$1600.
1449 již. 16. ul. krásný lot a domek, na kterém jest dosti místa pro velký dům neb obchod.
1707 již. 11. ul. lot a dům.
1 rohový lot a dům na 11. a Martha.
1 krásný lot na 11. blíže Hickory.
1 lot a dům 1911 již. 13. ul. (moderní).
1 moderní dům s lotem na 20. ul. blíže Martha.
1 lot a dům 2308 již. 15. ul.
Mimo to máme na prodej 53 prázdných lotů v české čtvrti.
Hodláte-li kupovat neb prodat majetek, přihlaste se a dáme Vám poctivou službu.

Tornádo v Omaze

způsobilo na několik milionů dolarů škody na majetku. Poučije nás to o důležitosti pojištění nejen proti ohni, ale též proti víchřici. Pamatujte, že ohnivé pojištění nekryje škodu víchřice.

Přinesme nám Vaši pojistku, prohlédnem ji bezplatně a sdělíme poplatek pojištění a Vám u přímého poradíme. Přijďte do úřadovny domu aneb zavolejte telefonem.

Berka & Musil

336 Bce Bldg., Omaha
Tel. Douglas 5967
Res.: Douglas 2565 a Red 7228

MADAM A. DONELL

1909 Farnam ul., Omaha, Nebr.

Věštkyň a hadačka z ruky

Poví Vám o Vaší minulosti, přítomnosti a budoucnosti, poukáže Vám na příležitost obchodní, šťastný sňatek, spekulace a právní pře. — Rozhodně nečiní žádné nároky, neuznává-li ji za lepší než je každá věštkyň a hadačka z ruky.

MADAM A. DONELL

1909 Farnam ul., Omaha, Nebr.

Marie Boutinová

—dovedná švadlena—
čís. 1410 So. 13. Str., Omaha.
Dle nejnovější metody za ceny přiměřené zhotovuje šaty pro všechny příležitosti. — Úplná spokojenost zaručena. 331f

— Aliee Cooperová, bydlící v čísle 419 na sev. 15. ulici, otrávil se v sobotu večer, vypilví dávku kyseliny karbolové. Láhev byla nalezena na jejím stoleku a obsahovala ještě něco tekutiny, když její mrtvola byla nalezena po půl noci. Byla již delší čas nemocna a to se pokládá také za příčinu sebevraždy.

Vkusně zařízený a bohatě zasažený obchod doutníkářský vlastní pan Václav Dušátko, v čís. 1202 jižní 13. ul. Na skladě má velký výběr pěkných dymek, jakoz i velké zásoby tabáku kuřáckého. Šlappa... a Ivýkaelbo. Doutníky jeho jsou k dostání všude v Omaze. Adv. 41-1f

Pani Tony Němčicková byla catořna zvláštní policiistou Finncem v závodě Brandeisově, v sobotu odpoledne a byla přidržena na policejní stanici na podrobení z utlení falešného čeka. Úředníci Brandeisova obchodu praví, že se přiznala. Nemohla však udati žádnou pohutku svého švagra. Adv.

MABEL WILBEROVA, JEDNA Z NEJOBLIBENĚJŠÍCH AMERICKÝCH HERCEK.



Kdekoliv dávana byla ležáka 'Veselá vdava', a to jest skoro všude, Mabel Wilberova jest známa. Neboť po čtyři roky slova Wilberova byla veselou vdovou, vystoupivši v kuse tom, když poprvé a takovým úspěchem dávu byl v New Yorku. Slečna Wilberova zpívala též ve známé operettě "Prince of Pilsen".